

A NUESTROS ABOGADOS

Tenemos el gusto de participar á nuestros abogados que la redacción, administración e imprenta de "El Defensor de Córdoba," se han trasladado á la calle Leones número 15, donde se hacen toda clase de trabajos tipográficos.

ANDALUCIA

En vista del presentetrismo, agravado por ensayos dardivos (y Dios ponga tiento en las manos pecadoras por otras medidas que tenemos igualmente ilusorias), hay que volver los ojos al pasado y solazar el espíritu con su recuerdo, buscando con el espíritu de él dormidas voluntades, que son las que, en nuestro concepto, pueden resolver el conflicto agrario.

El problema está ya bien "documentado," como ahora se dice, y ese problema no se resuelve con loterías de socorros, ni con subvenciones, ni con la marcha de Cádiz, repartiendo billetes del Banco.

El problema es más hondo, es problema social, ético, comercial, legendario, histórico, de raza, de justicia...

Ahondar en él, y vereis qué fácil solución tiene.

Un Gobierno muy largo y muy bueno, que se levante temprano y que considere todos los días, al ponerse el sol, que Andalucía consta de ocho provincias que equivale á un Portugal, y que, sin embargo, de su pobreza, y abandono y esterilidad, y menosprecio de los Gobiernos y de sus sequias y de sus crisis, paga puntualmente sus tributos, mejor que ninguna otra provincia.

Es un problema de justicia el problema andaluz.

Sesiones parlamentarias

Día 24 de Enero

SENADO

Se lee un telegrama de los delegados extranjeros en la conferencia de Algeciras agradeciendo el saludo que les dirigió el Senado.

El Presidente da cuenta de haber desempeñado su cometido la Comisión encargada de felicitar á S. M. por el día de su santo, á la que se agregaron, en tan halagüeña misión, muchos senadores.

Sarhou presenta una instancia relativa al tendido de una vía metálica en la provincia de Valencia.

Son proclamados senadores don José Manuel Segura, electo por la Universidad de Granada, y el obispo de Pamplona, por el obispado de Zaragoza, que juran en seguida el cargo.

Vótase definitivamente la concesión de un ferrocarril particular de Cornellana á Lloiroso, en la provincia de Oviedo, y es aprobado otro en primera votación.

Se aprueba la concesión de créditos extraordinarios á los ministerios de Instrucción pública y Guerra, por valor 206.9300'30 pesetas.

CONGRESO

Marengo explica una interpelación

al señor Romeo sobre la pérdida del «Cisneros».

El orador defiende al comandante y á la oficialidad del «Cisneros», pero el público de los escaños y las tribunas no le atiende y charla y ríe, produciendo un *run-run* mareador.

El Presidente ruega varias veces que haya silencio, pero no lo consigue, y el señor Marengo, profundamente disgustado, renuncia á hablar y se sienta.

El Presidente le ruega que continúe, y después de unas breves palabras que se cruzan entre ambos, Marengo prosigue su preroración.

Concas le contesta brevemente, y acordando la Cámara pasar á otro asunto, Soriano explica su interpelación sobre el estampillado. Prometió continuar el descuido de la cortina en el asunto del estampillado, y allí voy: ¿está dispuesto el Gobierno á contestar á la interpelación que anuncié el lunes? Y lo pregunto porque se dice por ahí que el Gobierno quería aplazar esta interpelación, y yo no puedo pasar por eso cuando hay mucha bruma en esta importantísima cuestión.

Moret: Niego á S. S. derecho á suponer que el Gobierno se proponga no aceptar la interpelación de S. S.

Pero, he de hacer una observación: el Gobierno tiene el derecho de suspender toda interpelación, de declarar preferente su asunto; ahora no ha de hacer uso de ese derecho, quiero hacerlo resaltar para reclamarlo en momento oportuno.

El presidente habla brevemente, en consonancia con lo dicho por Moret.

Soriano pregunta de cuánto tiempo puede disponer para su interpelación.

Canalejas dice que veinticinco minutos, y aquí se aviene á aplazar hasta mañana, en vista de ello, su interpelación.

Varios diputados conservadores: ¡Ahora! ¡ahora!

El presidente: La Mesa, de acuerdo con el Gobierno, aplaza hasta mañana la interpelación.

Voces en los conservadores: ¡Ahora! ¡ahora! (Campanillazos. Rumores.)

Soriano: Pues vamos; yo estoy dispuesto.

El presidente: Mañana... (Prolongados rumores en los conservadores. Campanillazos.)

Soriano: ¿Pero de qué os asombráis? ¿Qué os pasa? Mañana hablaré y... quizá que lo lamentéis algunos... ¿Díe que no el Sr. Osmá?... (Rumores. Campanillazos.)

Moret da cuenta de las gestiones realizadas por el Gobierno en beneficio de los españoles residentes en las Repúblicas centroamericanas y que han sido víctimas de desmanes y atropellos.

Lerroux se congratula de ello.

Zulueta termina su discurso de anteayer, sobre los aranceles.

Defiende ardientemente la agricultura española, haciendo resaltar los esfuerzos laudabilísimos que viene realizando y la escasa protección de que disfruta.

López Puigcerver le contesta manifestando que se aceptarían las modificaciones que tiendan á restablecer el proyecto de la Junta de Aranceles.

Prado Palacios aboga por la protección á la maquinaria agrícola.

Iranzo insinúa que los fines del viaje que realizó Zulueta á América eran buscar un tratado de comercio.

Zulueta lo niega, protestando de las palabras de Iranzo.

Se lee un telegrama de Algeciras contestando al saludo que el Congreso dirigió á los representantes de las naciones en la conferencia.

Por la cultura

LAS COMPARSAS

Se acerca el Carnaval y ya empiezan á ensayar las comparsas. Las comparsas son tan fecundas como el peregril: que con sembrarlo una vez, ya hay peregril para rato.

En más de una ocasión hemos hablado de esto y en más de una ocasión hemos dicho que nos gusta el arte, que las comparsas son dignas de elogio y que el buen gusto en ellas debe hasta recompensarse.

Pero suele ocurrir (y también nos hemos ocupado de esto) que así como la petición de aguinaldos por los servidores que trabajan, da pretexto á que pidan aguinaldos al público una porción de frescos sin vergüenza, así, también las comparsas da motivo á que con pretexto de ellas se junten media docena de desahogados que, vestidos asquerosamente y dando de bofetadas á la estética y á la decencia, se dediquen al saqueo pacífico de bolsillos para lucir luego fenomenales borracheras en desdoro de la cultura de un pueblo.

No negarán los lectores que estos pasados años, esas cuadrillas repugnantes han invadido nuestra capital dando un lamentable espectáculo.

A llamar la atención sobre ello y á confiar en que las autoridades lo evitarán, tiene nuestro deseo.

Permítase á las estudiantinas y á las comparsas bien organizadas, circular y postular; pero evitese en absoluto que cuatro ganapanes lo giren el jornal barbarizando por esas calles, so pretexto de corporación lírica que no tiene nada de lírica ni de corporación, y que solo sirven para molestar al público y para ofender la cultura.

Con menos motivo se retiran los mendigos de la vía pública y se les pone camino de sus pueblos.

UNA ACLARACIÓN

España y Honduras

Al dar cuenta de la sesión del Congreso del sábado publicamos las acusaciones que hizo Lerroux en el Congreso.

Lerroux he rectificado y ha dicho:

Tengo en conciencia, el deber de hacer alguna aclaración, con la cual no vengo á rectificar los hechos, sino á puntualizar la verdad y á dejar á cada cual qual en el lugar que le corresponde.

He tenido noticias de que en la República de Honduras, donde se realizó el crimen que en aquella interpelación tuve el sentimiento de referir al Congreso, el del asesinato del español señor Arnero, ocurrió por entonces un acontecimiento que, transformando el orden político merced á una sublevación, llevó á la dirección del Poder público al que yo he supuesto, y hasta ahora no hay motivo para modificar esta opinión autor de aquel asesinato, doctor Angel Arias.

Fué este señor el que ordenó la prisión del señor Arnero; fué por la inspiración de este señor, ó sin su inspiración, que los ayudantes suyos realizaron aquel delito; pero, en verdad, á la República de Honduras, que en aquel momento luchaba para restablecer la legalidad violentamente interrumpida por el señor Arias, no la corresponde en el hecho responsabilidad alguna.

Tanto es así, que posesionado nuevamente de la presidencia de aquella

República el que lo es actualmente también, el general Bonilla, propuso al Gobierno, y éste acordó, y aquí tengo copia de este acuerdo ministerial, pensionar á cinco huérfanos del español asesinado. Sr. Arnero, con la cantidad de 25 pesos plata mensuales á cada uno de ellos, y con una beca en los Institutos de enseñanza de aquella nación.

Quedan así las cosas rostablecidas, y ello es justo, porque fué la República de Honduras precisamente la única que en aquella situación tan aflictiva para nuestra patria, la de la guerra con Cuba y con los Estados Unidos, interrumpió y secuestró una expedición filibustera realizada en el año 1898 en el vapor «Bermuda», que se acercó á fondear en Puerto Cortés, de aquella nacionalidad.

Pero aun sin esta circunstancia, que debe hacernos más simpática á aquella República que á las otras que favorecieron á los insurrectos y á los Estados Unidos, aun sin esta circunstancia, por los fueros de la verdad, yo cumplo un deber al hacer esta manifestación.

Sección Comercial

Mercado de Córdoba

Nota de precios facilitados en la Cámara de Comercio.

	Reales
Aceite fresco	42 á 43
Trigo duro	56
Id. blando	56
Cebada	33
Habas castellanas	62
Garbanzos tiernos	115 á 117
Id. duros	84
Escaya	27
Harina blanca extra	20
Id. id. corriente	19 3/4
Id. recia acomolada	20 3/4
Id. id. superior	20 3/4
Id. id. corriente	19 1/2
Id. id. tercera	17 3/4
Cabeza de cañal	15
Salvado	13
Hoja	11
Cabeza de recio	13
Salvado	11
Hoja	7

Valores públicos

Madrid 24.

4 por 100 interior, 79'10.—5 por 100 amortizable, 99'25.—Banco de España, 419'00.—Compañía Arrendataría de Labacos, 375'00.—Cheque vista París, 22'90.—Id. Londres, 30'88.—Oro alfonso, 20'00.—Idem antiguo, 21'00.—Idem isabelino, 23'00.—Valores locales: Sociedad Eléctrica de Casillas, 100

La boda del Rey

La Correspondencia de España publica una extensa información sobre este asunto y viene á decir en extracto.

LA FECHA

Aun no se puede decir nada de la fecha de la boda por no faltar á la cortesía internacional.

EL NOVIAZGO

El Rey según esos informes está locamente enamorado de la princesa Ena.

La Reina Madre es muy gustosa en estos amores.

El Gobierno, por su parte, aplaudió desde el primer momento la decisión del Rey, y ya en conversaciones diplomáticas confidenciales, ha dado cuenta á los representantes extranjeros de que Ena de Battenberg mantiene relaciones oficiales con don Alfonso de Borbón.

Es decir, que las dos familias y los dos Gobiernos han ultimado ya cuanto á la boda se refiere, y que

solamente faltan por detallar pequeneces de protocolo, fechas y formulismos.

LA CONVERSION

Este punto tan importante no nos parece muy claro.

Se ha dicho estos días que Ena de Battenberg asistió el domingo á ceremonias de la iglesia anglicana, y el rotativo madrileño no se declara en concreto por nada: "De todas maneras, dice se hará la boda."

Las negociaciones sobre este particular las lleva el marqués de Tovar con la Santa Sede sigilosamente.

Es cosa acordada que antes de la boda Ena visite al Sumo Pontífice.

PETICION DE MANO

En la primera entrevista, S. M. el Rey don Alfonso XIII solicitará la mano de la Princesa Victoria Eugenia, y según fórmula, también tradicional, le será concedida por la Princesa Beatriz, "accediendo gustosa á dicha solicitud, previo consentimiento de S. M. el Rey Eduardo, como jefe de la familia Real."

La petición de mano privada, familiar y oficiosa, hecha por don Alfonso, necesitará ser ratificada por el Gobierno. Por eso, en cuanto S. M. el Rey llegue á Madrid, de regreso de su excursión, reunirá á su Consejo de Ministros, y dándole cuenta oficial del viaje, expondrá su decisión de contraer matrimonio con la Princesa Victoria Eugenia de Battenberg, y la necesidad de que sea acordado pedir oficialmente su mano, al jefe de la Casa, que en la ocasión presente es el Rey Eduardo.

Acordado que sea en Consejo de Ministros, será nombrada inmediatamente una Embajada extraordinaria, "para que solicite de S. G. M. el Rey de Inglaterra, su beneplácito para el matrimonio de Su Alteza Real la Princesa Victoria Eugenia con S. M. C. el Rey de España."

Es prematuro aún asegurar quién sea el embajador nombrado para desempeñar esa misión; pero se dice en los círculos palatinos de Madrid, que recaerá el nombramiento en un Grande de España muy afecto al Rey, y que goza en absoluto de su confianza.

Después que haya sido pedida oficialmente la mano de la Princesa, se dará cuenta á las Cortes de estar concertada la boda, cumpliendo lo mandado en el artículo 56 de la Constitución de la Monarquía española.

Es costumbre hacerlo mediante comunicación, que el Presidente del Consejo de Ministros lee en el Congreso y en el Senado.

AVISO

Sociedad José Barea é Hijo

á labradores, ganaderos y abatecederos de carnes.

La Sociedad José Barea é hijo, avisa que á partir del próximo sábado, celebrará sus registros semanales de ganado vacuno lanar y cabrío en el Café Sainzo, local conocido por Café Viejo, propiedad de don Tomás Pazzini, siendo sus entradas por la Pastelería y calle Reloj.—Hora del registro, una del día.

Labradores, ganaderos y abatecedores de carne, no olvidar los premios que esta casa paga sobre el precio del registro y son á saber:

Novillos 10 céntimos en kilo.
Novillas 05 " " " "
Los bueyes gordos aunque excedan

de su peso no tendrán baja alguna y se abonarán al precio que las vayas.

Para el debido conocimiento de los licitadores que concurren a dicho acto, se hace saber que dicha sociedad viene sacrificando durante cada semana, de 60 a 80 reses aproximadamente.

Precios al público desde el 23 al 29 de Enero.

Vaca con hueso a 1'92 pesetas kilo, sin hueso a 2'68.

Ternera con hueso a 2'32, sin hueso a 3'32.

Carne de Borrego y macho a 1'64.

Crónica Provincial

De Montoro

Fiesta religiosa

El día 21 de los corrientes a las diez de la mañana, tuvo lugar la solemne función religiosa que la Excelentísima señora condesa de la Vega del Pozo costea anualmente en la Sagrada Familia de Nazaret en su magnífica posesión denominada «Las Presas», de este término.

La hermosa capilla se hallaba profusamente adornada y su nave era incapaz de contener las personas que de Marmolejo, Villa del Río y Montoro acudieron a la fiesta.

Ofició de sacerdote D. Julián Rivas Rojas, coadjutor de la parroquia de San Bartolomé, de esta ciudad; ayudándole en concepto de diácono y subdiácono respectivamente, los presbíteros de Marmolejo D. Joaquín González y don Pedro López Morcillo.

La Catedral del Espíritu Santo estuvo ocupada por el presbítero don Vicente Jiménez Morales, coadjutor de la parroquia del Carmen, el cual pronunció un hermoso panegírico de la Sagrada familia de Nazaret, presentándola como modelo de la familia cristiana.

En párrafos elocuentes citó los elementos que deben entrar en la constitución de la familia para que ésta se halle bien organizada, puso de manifiesto el empeño decidido de los enemigos de la religión en socabar esos elementos para destruir la familia y pasando al hogar de Nazaret, trazó maravillosamente aquel cuadro sublime, que ofrecían al mundo Jesús, José y María, cuando aún estaban sobre la tierra.

No es posible condensar aquí todas las bellezas que notamos en el discurso del señor Jiménez; sólo diremos que ha demostrado en la ocasión presente que, a más del colorido poético de sus producciones, cosa en él característica, conoce también a fondo las cuestiones sociales y sabe tratarlas con todos sus detalles.

Después de la fiesta se formaron los tradicionales «Corros», que duraron hasta la noche.

Mil gracias al digno Administrador de la señora Condesa de esta ciudad don Francisco Moreno Ojeda, por el modo como ha sabido acoger y agasajar a los concurrentes.

Una desgracia irreparable de familia le ha impedido tomar parte directa en las fiestas, pero sus buenos oportunos, su previsión y afable trato han hecho que nada falte para que la fiesta haya tenido la solemnidad acostumbrada y todos que en ella han estado satisfechos.

Corresponsal.

Montoro 24-1906.

De otros pueblos

Hurto

El día 23 del actual han sido hurtada de una zaharaia situada en el término del Vio veinte y tres lechones propiedad del vecino de dicha villa Sancho Sanchez y Sanchez.

A su dueño

En el Ayuntamiento de Fuente Obejana se halla depositada una caballería mayor que sin dueño conocido en la dehesa denominada «Arquitilla» de aquel término.

Otro hurto

De la finca denominada Maja del término de Almodovar del Río ha sido hurtados ocho cerdos de los que han sido vendidos seis de estos en la casilla

de la línea férrea número 7 del kilómetro 11.

La guardia civil de aquel puesto practica gestiones para la captura del autor de este hurto.

Crónica Local

En la Siberia

Se dijo que el frío iba en aumento que habíamos llegado a una mínima de dos grados bajo cero y todos tiritábamos.

Hoy ya no nos queda este recurso; estamos entumecidos por la temperatura y nos vamos a acostumar a la vida de los que pasan el tiempo en las estepas de la Siberia.

La temperatura mínima durante las últimas 24 horas, ha llegado a cuatro grados y cuatro décimas bajo cero, esto es, dos grados menos que en las 24 horas anteriores, y una temperatura glacial nunca conocida en Córdoba.

Pero no llegan ahí nuestros fríos. Esta mañana a las nueve la temperatura a la sombra era cero grados y al sol ha llegado como máximo a doce grados.

El barómetro continúa subiendo.

El pantano del Guadalmellato

Gasset ha ofrecido a la comisión de Córdoba que para rectificar y cumplir rápidamente ciertos extremos del proyecto facultativo antes de proceder a su ejecución, se constituirán tres comités en el lugar donde ha de emplazarse el pantano del Guadalmellato.

La supresión de los consumos

La comisión extraparlamentaria, encargada de estudiar la transformación del impuesto de consumos, ha acordado abrir una información oral acerca de todos los extremos que abarca tan arduo y complejo problema.

La información será pública y se celebrará en el salón de presupuestos del Congreso de los diputados los días 26, 27 y 29 de este mes, de nueve a doce de la noche.

Ruego

Los vecinos de la plaza Vaca de Alfarero se lo dirigen por nuestro conducto al señor Alcalde, para que si es posible desaparezcan los montones de arena que existen en ella, desde que se adosó la calle de Osario y colóquen las dos loras que el contratista levantó de la misma.

Revista

Se ha publicado el número 8 de *Juventud ilustrada* que en su parte gráfica y literaria no desmerece de los anteriores.

Buen esposo

Anoche fué detenido un sujeto en estado curda, que promovió escándalo en la plaza de Colón y maltrató a su cara mitad.

Caida

Ayer fué curada en la Casa de Socorro una mujer que en la calle Arroyo de San Andrés, dió una caída fracturándose una pierna siendo trasladada al hospital de Agudos.

Después de probar

todos los engañosos remedios que se anuncian es cuando más se agradece la eficacia RADICAL del digestivo Mojarrieta, y cura superioridad está universalmente confirmada para curar las enfermedades del estómago.

Curaciones desesperadas en personas bien conocidas, que lo tomaron durante tres meses, son las que lo han hecho glorioso, pero un sólo estuche produce mejor efecto que una docena de frascos de cualquier otro remedio; porque además de ser el único verdadero curativo radical del estómago y del intestino, sin engañosa acción calmante, es Digestivo y Purificador de los alimentos.

Se debe exigir que cada hostia tenga grabado el nombre Digestivo Mojarrieta.

De venta en Córdoba: Farmacia del señor Polo, Ayuntamiento 10. Depósito en Barcelona, Ronda de S. Pedro 36.

Otro cinematógrafo

En breve abrirá sus puertas el Teatro Circo donde se instalará el cinematógrafo Llorens.

Nos parece que aguardará a que pasen estos fríos de la Siberia.

Obras públicas

La comisión de Córdoba que se encuentra en Madrid ha conseguido del Director general de Obras públicas el envío de fondos para proseguir con mayor impulso las obras de la carretera de Villaviciosa y las del camino vecinal de Córdoba a Obispo.

Monte de Piedad

El lunes próximo 29 de Enero tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la sustracción segunda durante los meses de Febrero y Marzo últimos y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Costaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Novela

Hemos recibido *El licenciado Escobar* novela que acaba de dar a luz D. Juan Blas Ulide prestigioso escritor que consiguió justo laurel con la publicación de su primera novela *Surica la Borda*.

De la novela que hemos recibido nos ocuparemos en breve.

De interés general

La casa Barea é hijo, desea llegue a conocimiento del público en general que desde el día servirá a domicilio, como lo hacen en Sevilla, Málaga y Madrid, las carnes de ternera, vaca, cordero, lanar y de cerdo, tocino y jamones que necesitan para el consumo sus favorecedores, bastando para ello que lo soliciten dando aviso a su casa central calle Toril número 14 y respondiendo de la calidad de las carnes, tocino y jamones y del peso.

En la Audiencia

Mañana ante la sección primera se verá en juicio oral y público, una causa instruida en el juzgado de Córdoba por el delito de hurto contra José Castro Basurte que será defendido por el señor Castejón y representado por el señor Ruiz Martín.

Ante la sección segunda se verá otra causa instruida en el juzgado de Priego por el delito de amenazas contra José Hidalgo Alba, y dos más que serán defendidos por el señor García Serrano y representados por el señor García Varo.

Suspensión

La causa señalada para ayer que debía verse antes la sección segunda procedente del juzgado de Fuente Obejana por el delito de usurpación de terreno ha sido suspendida por muerte del procesado. Creemos que la razón no puede ser mas fundada.

Venta de finca

En subasta pública que tendrá lugar en la Notaría de don Luis Medina Rojas, Ambrosio de Morales, número 7, el día 4 de Febrero próximo, a las doce de su mañana, se vende la casa número 24 de la calle de Lucano de esta capital, bajo el tipo y condiciones que se hallan de manifiesto en dicha Notaría. 6-2

Licencias trimestrales

Se ha dispuesto que se expidan licencias trimestrales para que en la revista de Febrero queden sin contar con los reclutas 400 hombres en los regimientos de infantería 330 en los batallones de cazadores, 350 en caballería 347 en artillería y 323 en ingenieros.

Estos individuos comprenden lo mismo a los que están en filas que a los que están con licencia trimestral siempre que resulten equitativamente distribuidas las licencias entre todos.

Combinación episcopal

Dice «El Globo» diario moretista. «El traslado a Sevilla del cardenal Casañas no tropezaría con grandes obstáculos, seguramente. A Barcelona iría tal vez, el obispo de Jaén, pasando a dicha población el auxiliar de Barcelona.»

Boletín Religioso

Mañana, a las cinco menos cuarto de la tarde, primer día en la Iglesia de Santa Marta una solemne novena en honor de la gloriosa Santa Paula.

—Ejercicios espirituales para refo-

MOLINA, FOTOGRAFO

La casa más importante de Córdoba en novedades fotográficas

NUEVOS PROCEDIMIENTOS AL

CARBON Y PLATINOS

EXPOSICION PERMANENTE—PRECIOS SIN COMPETENCIA
CONDE DE GONDOMAR, 5.—CORDOBA

Bornyval

Lo recetan los mejores señores médicos de España, excelente remedio contra la nerviosidad.

Publicaciones y muestras gratuitas para los señores médicos enviará el representante general para toda España.

Enrique Frinken, Málaga

Unicos fabricantes J. D. Riedel A. G. Berlin N. Fábricas de productos Químicos y Droguería al por mayor. Capital 7.000.000 de pesetas. Fundada en 1814. De venta en las Farmacias del Dr. E. Villegas, Almagra, 30; Unión Farmacéutica Cordobesa Conde de Cárdenas, 26, y de Dr. Marín, Plaza Cánovas, número 12.

J. MIRANDA

Cirujano Dentista, Honorario de S. M.
Gondomar, 8, pral. Córdoba

Las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Miguel el día 29 del corriente de ocho a diez de la mañana por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas en sufragio por el alma de la señora doña Magdalena Carrión y Lara, viuda de Junguito (q. e. p. d.)

XI ANIVERSARIO

Las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Miguel el día 29 del corriente de ocho a diez de la mañana por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas en sufragio por el alma de la señora doña Magdalena Carrión y Lara, viuda de Junguito (q. e. p. d.)

Sus hijos ruegan a sus parientes y amigos la encomienden a Dios nuestro Señor.

Hay concedidas indulgencias.

Fernando Guijo

Cirujano dentista de la Real Casa
Premiado en varias Exposiciones
con medalla de Oro

Sus gabinetes, montados con todos los adelantos modernos, pueden competir con los mejores de Madrid. Practica toda clase de operaciones con rigurosa asepsia; construye dentaduras por todos los sistemas conocidos; orificaciones y empastos; efectúa las extracciones sin dolor aplicando el sin rival anestésico BENESOL.

Todos los materiales que se emplean en esta casa, son de inmejorable calidad, por lo que garantiza su buen resultado y duración.

Hay gran surtido de opiáceos y elixiros.

Gondomar, 5, donde está la Fotografía

CÓRDOBA

SANTA TERESA

Fabrica de ladrillos tejas y losas

DE

Faustino Montero é hijo.

Calle nueva, núm. 44.—Puente Jenil

PRECIOS

	Plas.	Cts.
1.000 ladrillos doble grueso de 31 por 15 y 1/2 centímetros largos de 5 y 1/2 a 6 grueso		45'00
1.000 ídem medio grueso de 31 por 15 y 1/2 centímetros y 3 y 1/2 a 4 grueso		32'50
1.000 ídem alfagia de 34 por 17 y 3 grueso		32'50
1.000 tejas moriscas		35'00

Losetas de 26 centímetros en cuadro por 4 de grueso millar

60'00
Precios sobre vagón, plazo a 60 días fecha con buena referencia. Se remite muestras a quien lo solicite.

La Abundancia

TOCINERÍA Y CARNICERÍA
Carne de vaca: Precio del 23 al 29 del corriente:
Con hueso kilo. 1'92
Sin 2'68
Depósito de tripas para embutidos
Para pedidos, Judería, 24.
Manuel Gonzalez Hoyos.

Por telégrafo

(De nuestro servicio particular)

Moret y Nocedal

Madrid 25 (10'15.)

Han celebrado una conferencia el Jefe del Gobierno Sr. Moret y el propietario de «El Siglo Futuro», Sr. Nocedal.

Relacionóse la conferencia, con las campañas del periódico citado contra una elevadísima dama extranjera.

Consejo de Ministros

Madrid 25 (14'45)

Se ha celebrado consejo de ministros.

En él se aprobaron varios expedientes entre ellos cuatro indultos leves pertenecientes unos a lo civil y otros al ramo de Guerra.

También se han aprobado los proyectos de ley para crear el cuerpo de policía de cárceles.

Así mismo se ha acordado nombrar al general Olleros general de división en premio a sus méritos.

Abrió una información para resolver el conflicto creado entre los pescadores que piden no sustituya el aparejo a la tarrafa.

Buscar los medios que favorezcan la concurrencia de extranjeros é España.

Reservados

Madrid 25 (15'10)

Los ministros al salir del Consejo se mostraron reservados al preguntarle sobre el asunto de la jurisdicciones.

Expediente

En el consejo de ministros ya telegrafiado se aprobó también el expediente de defensa de los puertos de acuerdo con lo informado por el ministerio de Guerra y Marina.

A ver la novia

Telegrafian de San Sebastian que el Rey ha marchado en automovil a Biarritz a visitar a Ena de Batenberg.

Mercheta.

CASANA, DENTISTA

Sucesor de M. Belmonte

CURIOSIDADES LITERARIAS

Las "coincidencias,"

III

Y a propósito de Vital Aza:

En su «Alivio de caminantes», Timoneda escribió así:

«Caminando un caminante por su camino, encontré con dos hidalgos que llevaban dos perdices; hízose con ellos y en llegando a la posada, mucho como servicial aderezó las perdices y cortadas por sus manos las puso en la mesa.

Viendo su poquedad en lo que no habían hecho proveer de otra cosa más que de las perdices, usó desta mafia con ellos; y fué que haciéndosele sentar para que cambiase con ellos, sacóse un cuchillo y con la punta del tomaba el pedazo de la perdiz.

Dijéronle:—tomad con la mano y dejaos de ceremonias.

Respondió el caminante:—harialo yo señores, si lo sufriese mi oficio.

Dijéronle:—¿Cómo que oficio tenéis?

Respondió:—verdugo señores.

—¡Oh, pesé a tal dijeron ellos: cómo te tú solo las perdices!»

Convirtamos ahora a los dos hidalgos en viajeros; al verdugo, en un hombre cuya familia y aun él era una calamidad en cuestión de enfermedades; a la posada, en un coche del ferrocarril, y tendremos otro cuento, con originalidad y gracia, si, pero un poco parecido al anterior.

Hablamos de Timoneda: y es una historia principia:

«Léese de un señor de salva, valenciano (que por humildad se calla su nombre)...»

Cualquiera creerá que Timoneda le conocía, y si le conocía, ese señor de salva no hizo más que lo que Plutarco de Alejandro Magno nos refiere: Timoneda coincide con Plutarco en todo: absolutamente en todo.

Como coincide con Plinio, al escribir:

«Haciendo alguna gente un capitán mandado del rey por cierta parte y que lo tuviese secreto, por bien que le fué preguntado por diversos amigos jamás pudieren saber del para donde se hacía gente.

Concertaron que una amiga que el macho quería se lo preguntase; y hecho así, y preguntándosele elle, respondió:—mira, señora y amiga mía: en tanto tengo yo los secretos del rey, que si pensase que mi camisa lo sabía, la quemaría.

Metelo, según Plinio, no dijo «su camisa»: dijo «su túnica».

Verdad es que si Timoneda á veces coincide, no falta quien coincida con Timoneda: dígame, sino, Calderón de la Barca:

A cuatro ó cinco chiquillos daba de comer su padre cada día; y como eran tantas porciones iguales, un día se olvidó de uno.

El, por no pedir, que es grave desacato en los chiqueos, estaba muerto de hambre; un gato maullaba entonces, y dijo el chiquillo:—¡Zape!

¿De qué me pides los huesos, si aún no me han dado la carne?

Timoneda dijo así:

«Un colegial del colegio del Arzobispo de Sevilla estando comiendo á la mesa, el racionero iba repartiendo sus raciones á cada uno: descuidóse de dar carne al dicho colegial; él, no sabiendo de que manera pedirla, oído que un gato le estaba maullando delante. El entonces dijo á altas voces que el mismo racionero le oyese:

—¿Que diablo me estás maullando y oliendo? El racionero aún no me ha dado la carne y gta te abalanzas con priesa á demandarme los huesos?

Y perdónenos Calderón: por las cir-

constancias que le acompañan, preferimos al suyo el cuento de Timoneda.

Y no siempre coinciden los autores tratándose de ocurrencias. La siguiente poesía de Kalidasa ha sido copiada ya por un gran número de ellos:

Si Dios tomó para formar tus ojos de un loto la corola temblorosa; si dió á tus labios rojos con el matiz de la temprana rosa, su miel y sus carmines: si formó de un alambú tu semblante; si robó para hacer tus lindos dientes sus pétalos de nieve á los jazmines, y tersura á tu seno palpitante dió con formas turgentes del tchampak, perecne cual la hiedra, responde, si lo sabes, como pudo tallar el bloque rudo de tu insensible corazón, en piedra.

Así tradujo Herrero perfectamente. La idea del autor del «Gringara Tilaka», fué repetida ya quinientas veces.

Hasta los mismos chinos la conocen: con menos poesía, escribió Tchan-Ti de este modo:

Entró de su belleza en el abismo el Dios de la grandeza, y copiando, al formarte, su belleza, te modeló Dios mismo.

Yo te vi... vi la calma, y la grandeza vi de tu hermosura... pero no pude ver, en mi locura que el Dios que te ha formado, para formarte el corazón y el alma mármol halló no más, mármol helado.

Heine escribió otra poesía bellísima: se parece algo á las anteriores; y fué aún más copiada que ellas:

En sus labios había veneros de sincera poesía, y cantó con pasión sus labios rojos; y en sus ojos la calma se escondía y ha cantado el fulgor de aquellos ojos. Pero la más sincera, la más pura canción que yo sintiera, su corazón cantara, ardiente y pura, si acaso la perjura dentro del pecho corazón tuviera.

Pudieramos considerar la poesía del autor del Intermezzo como una variación inconsciente de la de Kalidasa.

Y ahora: las imitaciones y copias de la poesía de Kalidasa y Heine se encuentran en todo libro de poesías que can ten el erotismo.

Guzmán de Alfarache.

El caballero de Togemburgo

(DE SCHILLER)

«Caballero, caballero; Os quiero como un hermano; No me deis otro cariño, Porque no podré pagaroslo. Tranquila venir os miro; Tranquila os miro marcharos: Las lágrimas no comprendo, Que humedecen vuestros párpados.»

Con mudo estupor la escucha. Él y luego, suspirando, La abraza, y sin despedirse, Parte y monta en su caballo. Ya convoca en las montañas A sus valientes vasallos, Ya toma la cruz, ya marcha, Ya va hacia el Sepulcro Santo. Grandes hechos se celebran, Grandes hechos de su brazo, En las haces enemigas Brilla siempre su penacho, Y el nombre del caballero Es del musulman espanto; Mas ¡ay! para el alma herida No halla cauterio ni bálsamo.

Un año sufre la ausencia, Sufrirla no puede otro año; Secreto anhelo le arrastra Y deja el guerrero campo. Halla en Jope una galera, Que está las velas izando, Se embarca y vuelve á la pátria, Donde alienta el ser amado.

Al portal de su castillo Llegó ya peregrinando: Preguntó ansioso por ella, Y la respuesta es un rayo, «Buscadla en el monasterio, A Dior entregó su mano. Y ayer las místicas bodas Celebráronse en el claustro.»

El alcázar de sus padres Deja el infeliz cruzado: Abandona espada y lanza, Abandona el fiel caballo. Sin que nadie le conozca De Togemburgo ha marchado; Sus nobles miembros cubrían Asperas pieles y harapos.

Misera choza construye Junto al monasterio santo, Que entre los tilos sombríos Esconde los muros pardos. Desde que amanece el día Hasta su lúgubre ocaso, Allí está, solo y tranquilo, Allí está, solo y estático.

Ventana estrecha y oscura Está siempre contemplando, Hasta que aquella ventana Abre su fondo ignorado, Hasta que aparece en ella La hermosa, que fué su encanto, Hasta que el vallo ilumina Su rostro angélico plácido.

Feliz después se recoge Y goza dulce descanso. Esperando al nuevo día Y en la aparición soñando. Y así pasan largos meses, Y así pasan luengos años, Viendo si aquella ventana Abre su fondo ignorado;

Viendo si aparece en ella La hermosa, que fué su encanto. Viendo si el valle ilumina Su rostro angélico y plácido. Una mañana, los ojos En la ventana clavados, Quedó muerto, y aunque muerto, Feliz sereno y estático.

Trad. de Teodoro Llorente

La casa de muñecas

El viejo padrino estaba verdaderamente encantado por su linda ahijada. Le apagaba los ojos del buen señor se acercaba, cuando la chiquilla de ropas caras y nacarino catís, de copiosa melena azabachada, de pupilas grandes y brilladoras, se acercaba á él y le saludaba con sa vozecita llena de gorjeos y suaves inflexiones:

—Padriño, padrinito, un beso, que te quiero mucho.

Y el hundido pecho del anciano se alzaba, y latía presuroso su corazón, y una sensación de bienestar y alegría, de inesperado vigor y de satisfacción del vivir rejuvenecía su caduco cuerpo cuando Inés se colgaba de su cuello y acercaba sus labios frescos y rojos al catís reseco y duro del antiguo marino.

Claro que las caricias de la majecita eran algo interesadas. Vaya usted á buscar en los amores humanos uno que esté exento de sedimentos egoístas; dejarían de ser humanos.

Tras el beso, la petición del juguete, del dulce, del ofrecido ó supuesto regalito, y tras la petición, el concedáse del célibe y solitario coronel de la Armada.

—Je, je, picaronzuela... ¡interesadilla... No me admira: todo lo que en mi larga y azarosa vida he tropezado; eran así, de pequeñito, de grandes... y de viejos.

Por eso la niña poseía una colección de juguetes que causaban la envidia de todas sus amiguitas. Lo que verdaderamente constituía una preciosidad era una completa casa de muñecas, con su sala tapizada, su comedor con chinero, su cocina con su diminuta batería y su hornillo en el que podían arder gotitas de espíritu, sus alcobas y gabi-

nates... sin faltar un detalle, sin que se hechara de menos el «chisme», menos indispensable para una exigente señora. El liliputiense menaje ocupaba uno de los compartimientos bajos del gran aparador del comedor de la casa de verdad, en la que habitaba Inés, compartimiento en el que guardaba cuidadosamente la pequeñuela.

El comedor estaba solo: la niña ausente, cerrado el tesoro de la mimada ahijada del marino. Un chigelo, como de seis años, frunció el ceño, chispeantes los ojuelos, retozándole en los labios maliciosa sonrisa, se acercó cantelosamente al aparador.

Se dejó caer de rodillas delante de la cerrada portezuela y quedó apoyado en las palmas de la mano... En cuatro piés en cuatro, la bestezuela le iba accechaba su presa, la presa de su envidia y pesar de ajeno bien:

Era insufrible que él, Paulito, por no tener un padrino rico, careciera de juguetes, mientras que su hermana poseía la más encantadora de las viviendas muñequiles. Verdad era que la caja de soldados, que le regaló su padre, había de aparecido entre sus manos en dos días, que la gran pelotá le goma estaba hecha trizas para poder encontrar el aire que dentro tenía, que de los rompecabezas geográficos no quedaba ni el más pequeño vestigio; pero lo cierto era también que él había poseído... y en los ojos le estaba zumbando la canción que oyó en el teatro en la tarde del domingo anterior á un cómico desaharrapado que ponía unos ojos terribles y daba manotazos y movía furioso su grande cabellera: «Si yo no tengo nada, que nadie tenga más.»

—Contra, estará cerrado; nunca se olvida de llevarse la llave... Tiene miedo de que la revuelva la casa. A ver, á ver... si pudiera abrir...

El rapaz cambió de posición: sus pequeñas garras se introdujeron por el intersticio de la puerta. A la presión que hizo, la madera cedió. Inés se había olvidado de dar vuelta á la llave. ¡Tamaño descaído debía de constituir una inmensa desgracia para la niña.

Pálido de emoción quedó Pablo. Allí, allí estaba la incitadora colocación de juguetes. Allí, sentada en una silla estilo Luis XV la linda muñeca de ojos azules. Allí la pepona delante del fogón de hojadelata. Extender la mano, revolver, palpar, coger, romper, destruir la riqueza ajena... lo que decía el cómico: «Que nadie tenga más» ¡Qué tentación, qué placer, qué deleite!

Y los pequeños dedos del chiquillo cogieron por la ensortijada cabellera de estopa la inanimada cabeza de la señora de la casa de muñecas.

¡Pam!—Sonó un golpe á espaldas del criminal. Este se levantó desaharrapado. Compañero cobarde es el delito. No pensó el rapaz en quién podía haber dado el golpe. Alguien le había dado; alguien, vengador de la tropelía que iba á realizar.

En tanto, un gordo y blanco gato sacaba el rosado hocico por debajo del asiento de una caída silla. Pablo, de un salto, ganó una puerta de escape que entreabierto á inmediata estaba, y por ella desapareció. El gato, en cambio, se acercó á la casa de muñecas. Aquello no lo había olvidado él nunca: la ocasión era propicia.

Primero miró, después estiró el pescuezo, en seguida avanzó con una pata, luego con la otra... el minino estaba ya dentro.

Aplastadas las sillas de floreada tapicería, rota la linda cabeza de la muñeca, trastornado todo el mueblaje, ajetadas las colchas de seda de la cama, las que enseñaban los desgarrones producidos por las afiladas garras del felino. Era una desolación, y desolada contemplaba su destruido tesoro la pequeñuela Inés.

La verdad se supo, y el marino, conmovido ante la pena de su ahijada, prometió solemnemente repararlos destrozos causados por los dos malvados, el irracional y el que razón naciente poseía. En cuanto á los autores del atentado, no fueron castigados. Según llamamé de Pablito, éste no hizo nada malo: en último y peor caso la intención no se castiga. Respecto al gato... ¡si el gato era irresponsable..., qué se había de hacer...

El marino sonrió con la amarga sonrisa de los viejos desengañados de los hombres y de la vida, y decía lentamente:

—No me admira: así proceden los «grandes» en las cosas grandes, y así anda y andaré el mundo.

Evaristo Rodríguez de Bedia.

La canción de la sombra

Venir conmigo si quereis escucharlo: venir conmigo y en el silencio de la alta noche admirareis su plácido cantar; en el silencio augusto de la sombra nace y en el silencio augusto de la sombra muere... Es el ruiseñor músico de la noche que extremece los átomos flotantes despertando al «Cosmos» que dormita: es el ciego de micalle que canta. Yo te espero tras los cristales de mi balcón, en la mesa de mi despacho, en el silencio de mi dormitorio... Yo te espero impaciente, enamorado, triste; yo te espero para soñar amores cuando pasa y llorar cuando se aleja... El, hace flotar, ante mi frente, vírgenes amorosas, almas de nardos, corazones de cristal, besos de madre...

El pobre ciego siempre canta al pié de mi balcón, siempre me despierta, siempre me entristece... El, no sabe que yo le admiro, que le quiero, que sufro con él...

Primero suena un suspiro de cristal, más tarde un rumor de oro, luego una sinfonía celestial que al pié de mi balcón se arrolla en espirales místicos, alardes soberanos de líricos ensueños que penetran los muros, estremecen el silencio, iluminan las sombras y llegan al alma ansiosa de armonía fingiendo amores de azucenas, almas de nardos, corazones de cristal, besos de madre...

El pobre ciego de mi calle es el amor de mis horas idealistas; yo no le conozco y le quiero... Todas las noches me saluda con una romanza de suspiros... Yo le veo pasar en la penumbra como un fantasma medieval; el brazo de una mujer le presta apoyo y el genial artista de ese mundo negro desaparece majestuoso, pausado, en el augusto silencio de la alta noche, interrumpido al pasar el poeta de la música con su laud gimiente...

Viene de muy lejos; en el barullo de la ciudad canta; algunos le escuchan y lloran, y dejan en el platillo que tiende la hembra del artista una limosna humilde... y el ciego se aleja y descansa y tiene pan... y al alejarse pasa por mi calle y llega al pié de mi balcón y desaparece del brazo de su hembra en el portal de una casa oscura, fría... Es muy tarde cuando pasa; la miseria le impone las horas de trabajo, y cuando el mundo se agitó en placentero festival, él pide limosna con su canto y después se aleja... y en el silencio de su barrio y del mío, al calor amoroso de un brazo de mujer, siente el artista músico el vértigo santo del genio y canta como nunca, como nunca... y al llegar á mi balcón, cuando no lo espero, me despierta... ¡Pobre Homero del excelsio arte! Eres un pródigo genial... Por el duro sonido del cobre das una sinfonía de oro y plata.

Francisco Clavijo.

Mediana de Aragón

**AGUAS Y SALES
NATURALES PURGANTES**

MEDALLA DE ORO, PARIS 1900

FARMACIAS Y DROGUERIAS

Depósito en Córdoba: Centro Farmacéutico

Viuda de Rafael Pineda

CISTER, 12.-CÓRDOBA.

Fabricación de Artículos de Oro y Plata.

Esta casa ofrece sus géneros á los precios de fábrica y como especialidad para bodas y regalos.

	Ptas.	Cts.
Cubiertos, hechos á martillo, de plata de ley contrastados; peso 5 onzas; la onza con todos gastos á	4	
Cubiertos, hechos á martillo, de plata de ley contrastados; peso 4 onzas; la onza con todos gastos á	4	10
Cubiertos fundidos, de plata de ley contrastados; peso 4 onzas; la onza con todos gastos á	3	90
Cucharitas de plata contrastadas, para café, desde media onza de peso á	1	80
Cuchillos, cabo de plata, para mesa, varios modelos, fabricados por la casa, desde	1	80
Cuchillos, cabo de plata, para postre, varios modelos, fabricados por la casa, desde	1	60

Todos los artículos de esta casa son garantizados, tanto en peso como en calidades. Se compra oro y plata por todo su valor.

Banco de Londres

Sociedad anónima mercantil constituida conforme á las leyes vigentes para trabajar en España

Póliza Internacional de ahorro garantizado

Con la "Póliza Internacional de ahorro garantizado," se obtiene el doble más la mitad del capital desembolsado, al final del periodo (ocho años.)

Es el único y primer contrato que existe por un periodo de ocho años y que se fije con anticipación la cantidad exacta que ha de recibir el beneficiario.

Son admitidos como beneficiarios de la "Póliza Internacional de ahorro garantizado," las personas de ambos sexos desde 1 mes á los 60 años de edad y como suscriptores desde los 18 hasta los 65.

GUIA GENERAL DE CÓRDOBA Y SU PROVINCIA

ANUARIO PARA 1906

Colaboración de distinguidos escritores, artistas y fotógrafos

Este libro constituye un volumen de más de 600 páginas y en él encontrará el industrial más exigente, detalles y señas de los 74 pueblos con todos sus arbores y aldeas.

ANTONIO A. MORALES, EDITOR
GONDOMAR, 7 CORDOBA

Sabañones

Se curan rápidamente con el «Sanol Pizá», premiado con medalla de oro en la exposición de Viena de 1903, y sancionado por multitud de médicos.—Frasco 4 y 6 reales.—Depositario en Córdoba, Fuentes Hermanos.

IMPRESA

El Defensor

Se hacen toda clase de trabajos tipográficos con economía y prontitud.

De Ludeamaro

Las memorias de un enfermo, y Orto son dos novelitas que con unas preciosas Fantasías, cuentos cortos, ha editado en un tomo de 200 páginas, nuestro querido compañero Constantino Cabal (Ludeamaro).

Se venden en esta Administración á 1'50 pesetas ejemplar.

Venta de casa

En la subasta entrajudicial y privada que habrá de tener efecto en la notaría de don Alberto de Torres é Illeras, calle Domingo Muñoz número 4 de esta ciudad, se vende la casa número 82 y 84 calle de la Madera Baja de la misma, bajo el tipo y condiciones que se hallarán de manifiesto en la dicha Notaría desde la publicación del presente anuncio y cuyo acto tendrá lugar á la una de la tarde del día 27 del que rige 10-6.

El cruel sufrimiento de los niños

COQUELUCHE, TOS FERINA Y CATARROS

SE CURA RÁPIDAMENTE CON EL MARAVILLOSO

JARABE DEL DOCTOR VILLEGAS

A BASE DE BROMOFORMO HEROÍNA Y FENOCOLA

Fórmula perfectamente definida y la más racional y científica recomendada preferentemente por cuantos médicos la usaron, según certificados que de los niños poseo su autor.

SE GARANTIZA LA CURACION.—EXITO ADMIRABLE

La misma fórmula, sin el fenocol, resulta ser hoy el mejor remedio para curar toda clase de TOS por rebelde y antigua que sea. En las bronquitis, asma, disnea, catarro crónico, etc., es de inmediatos y beneficiosos resultados. Los tuberculosos encuentran gran alivio con su uso.

De venta en farmacias y droguerías. Se facilitan prospectos y folletos, Almagra, 30.—Córdoba.



—Aquí he de encontrar el libro que busco, pues en la colección de MANUALES SOLER que constituye la mejor "Biblioteca útil y económica de conocimientos enciclopédicos" y en la que colaboran los más eminentes autores, se encuentran temas interesantes lo mismo para el abogado, agricultor, médico, etc., etc., que para el obrero estudioso que desea cultivar su inteligencia en las ARTES, CIENCIAS E INDUSTRIAS.

DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS.
Sucesores de Manuel Soler, Apdo. de Barcelona

LA EQUITATIVA

Sociedad de Seguros sobre la Vida

Tiene en vigor registrados en sus libros seguros por más de 1.000.000.000 de dollars, lo que representa más del doble de la cantidad acumulada en plazo igual por cualquiera otra Sociedad del mundo. Su activo asciende á más de 270 000.000 de dollars, que equivale al doble de la cantidad acumulada por cualquiera otra Sociedad del mundo en su cuadragésimo aniversario. El sobrante asciende á más de 60.000.000 de dollars, que es también más del doble de la cantidad acreditada por este concepto por cualquier otra Compañía á fin de su cuadragésimo aniversario.

Dirección general para España y Portugal, en el palacio de su propiedad

MADRID.—Calles de Sevilla y Alcalá.—MADRID

DELEGADO EN ESTA PROVINCIA

D. Antonio Torrellas y Naval.—Osario, 10

CÓRDOBA



Agencia Universal de ANUNCIOS

para todos los periódicos de España, Europa y Américas

1.ª de España — Fundada en 1872

ROLDÓS Y COMP. A

BARCELONA
Publicidad de todas clases
Precios económicos

Chocolates de Confianza

DEMETRIO CABRERA

Proveedor de la Real Casa

Premiados con medalla de PLATA en Córdoba, 1903; de ORO en la Exposición Regional Andaluza de 1904, y en la Internacional de París de 1904.

Gran diploma de honor y medalla de ORO en la Exposición de París de 1905.

ALFAREROS, NÚM. 11.—POZOBLANCO

NOTA.—Para pedidos en esta capital, D. Francisco Rojano Cerro, Ambrosio de Morales, 20

AGUA DE AZAHAR DE LOS CALIFAS

PREPARACION DEL DR. AVILES

Lujan número, 2.—CORDOBA

Útilísima en todas las afecciones nerviosas y del corazón, bebida de sabor agradable para aromatizar infusiones de Thé, Manzanilla, Salvia, Tila, etc.

De venta en botellas en la farmacia del Dr. Avilés y otras de la capital, y en la Droguería de la Unión Farmacéutica, Conde Cárdenas.

MANUEL SANCHEZ VERDEJO • DENTISTA •

Gondomar, núm. 9 CORDOBA